



当废旧卖没人要 扔在小区里又影响公共环境

大件垃圾究竟该怎么“丢”

房子住得久了，总有些旧东西要扔，小物品还好处理，大件的旧家具、旧家电往哪里扔还真难住了不少人。前不久，家住清风小区的陈阿姨就因为处理两张旧沙发的事情跟邻居发生了不愉快。其实，处理大件生活垃圾有不少“学问”，大家不妨先了解一下。

为处理大件废旧犯愁

前不久，清风小区居民陈阿姨的女儿给老两口买了一套新家具，陈阿姨把一些旧柜子之类的物品卖给了收二手家具的人，但是两张破沙发却没人要。

“女儿在外地工作，我们两个老自己又没有车拉走，连收旧家具的人都嫌太破旧了不要。”陈阿姨无奈之下，和老伴两人把两张破沙发拖到了自家楼下的过道边，“开始我以为总会有人来处理的，结果放了两三天也没人弄走。”为此，陈阿姨的邻居指责他们把大件垃圾丢在过道旁，影响了大家通行，还跟陈阿姨吵了几句，搞得陈阿姨十分郁闷。不过，陈阿姨还是不知道究竟该如何处理这样的大件旧家具。最后，她好说歹说，请收二手家具的人来把沙发拉走了，但也不知道对方之后会如何处理。

家住瓦窑社区的居民白先生也好几次为了处理家里的大件废旧犯愁。白先生之前也曾经选择放在小区的垃圾桶旁边，被邻居投诉后，也接到物业告知大件垃圾不能丢弃在小区，弄得他颇为尴尬，“我现在再有大件东西要丢，都是找一个比较熟的收废旧的人，给钱请他帮我拉走去处理。”

有规可依 居民还需多了解

几乎每个家庭都可能会产生大件旧物。记者询问了十多名不同社区的居民，仅有位知道没人收的旧物应该如何正确处理。

据了解，大件生活垃圾是指体积较大、整体性强，需要拆分再处理的废弃物品，包括废家用电器和床垫沙发等大件废弃家具。桂林市环卫部门曾在全市无物业小区排查时发现，不

少小区的角落都堆放着废弃家具，如桌椅、沙发、床垫、杂物柜等，这些大件生活垃圾往往有体积大、分量重等特点。

家住弯东社区的居民曾女士说，自己以前也不知道大件垃圾应该往哪里扔，后来因为家里重新装修，要扔一批大件的垃圾，自己问了很多人，也查阅了桂林市的相关规定，这才知道对于大件垃圾处理是有明文规定的。

在《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》中，记者看到第二十九条规定，任何单位和个人应当维护城市环境卫生，不得在城市道路、居住区等公共区域内丢弃、堆放大件垃圾。

废弃的沙发、床垫、家电等大件生活垃圾如果只是朝自家楼下丢了事，不仅有损小区的居住环境，也侵占了公共场地，甚至可能造成消防安全隐患。《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》规定大件垃圾不能随意



分享你身边的社区故事
让我们的城市成为“左邻右舍”
热线电话 2834000

左邻右舍

丢弃，居民应该自行清运或委托环卫部门代运，让这些大件生活垃圾得到及时有效的处理，不影响环境卫生。

曾女士说，自己查阅了相关规定，直接联系辖区的环卫部门来处理大件垃圾，几天后就有环卫站的工作人员上门帮拉走了。记者通过市环卫部门的规定了解到，居民们如果有大件生活垃圾需要丢弃，有两种处理方式，第一种是居民自行清运，自行承担费用，将需要丢弃的大件生活垃圾运送到平山大件生活垃圾处理场，由处理场免费接收处理。第二种是社区或居民委托城区大件生活垃圾收运小组清运，收运小组接受预约委托后，在3—5个工作日内实行上门收运。自行清运的居民也要注意，平山大件生活垃圾处理场接收时间是周一至周五8：30—16：30。如果居民不清楚具体流程，可以向环卫部门进行咨询了解。

记者阳颜

愿做患者“知心人”

记市人民医院胸外科/心脏大血管外科孙江滨手术团队

“这两名患儿符合免费救助条件，我们会帮助完成各项材料的申报，审核通过后就可以在我院获得免费手术。”在桂林市人民医院贫困先心病患儿恭城瑶族自治县筛查活动的现场，该院胸外科/心脏大血管外科主任孙江滨博士边说边向社会发出“寻人启事”，期待通过大家的传播让更多贫困先心病患儿获得免费救助。

作为医院引进的高精尖人才，孙江滨在心脏手术方面有着深厚造诣，能独立完成非体外循环冠脉搭桥术、冠脉搭桥同期冠脉内膜剥脱术，Bentall等代表当前心脏外科前沿的多种高难度手术，他用精湛的医术和饱满的热情让一颗颗心脏继续健康地跳动，带着他的团队成为患者值得信赖的“知心人”。

远赴北京拿项目 为贫困先心病患儿“拉赞助”

“作为一名心脏大血管外科医生，我接触过很多先心病患儿，因为家庭贫困不得不延误或者放弃治疗，给孩子的成长造成了很大的影响，这次有这个机会，我就一定要去试试。”孙江滨多方联络，找到在全国开展先心病患儿救助的北京屈正爱心基金会。经过多次协商，今年三月初，他如愿拿到贫困先心病患儿的免费救治项目。

3月下旬，一岁多的小雨成为首位在市人民医院获得免费救治的患儿，在手术团队的紧密配合下，由孙江滨主刀为小雨进行了室间隔缺损修补术。术后，医生护士精心照顾，不久就康复出院了。孙江滨给笔者算了这样一笔账，像小雨这样的手



孙江滨（左）在为患儿听诊

术需要4万元左右，这对于一个贫困家庭来说，是一笔很大的数字，现在经过新农合和基金会的报销，患者的手术治疗费用全免。孙江滨目前正在积极推进先心病患儿筛查活动，让更多的患儿早日回归社会开始正常人生，让更多的贫困家庭获益。

Hold住大场面 精湛医术让患者放心

心脏大血管外科的患者往往手术风险非常高，要比患者更了解他的“内心”，

样的案例报道。”

考虑再次择期手术增加患者的发病风险，孙江滨凭着丰富的经验为老李进行冠脉搭桥同期冠脉内膜剥脱术，术中巧妙地清除冠脉内斑块同时避免损伤血管壁，老李心肌血运重建更彻底，手术非常成功，老李康复顺利。

历时11个小时，完成更换主动脉瓣、进行冠脉移植、置换升主动脉的二次手术患者的Bentall手术，连续完成多例像老李这样的高难度手术。孙江滨就像一个勤奋的耕耘者，不停地为一颗颗疲惫的心注入新的生命活力。

医“心”更关“心” 和患者成为好朋友

“我的女儿有复杂先天性心脏病，术前应该注意些什么？”“我就是文中提及的老李，出院在家休养到现在近半个月了，可以慢慢地上下六楼啦，以前不适应的症状没了。在此我要感谢孙主任和他的团队，使我获得新生。”笔者在医院公众号的后台看到，许多患者留言或是提出问题，或是表达着对孙江滨的感谢，不管是不是自己接诊的患者，他都耐心地一一进行答复。

感谢信多，锦旗多，患者朋友多的他还就患者普遍关心的问题总结，放在医院官网上让患者阅读。“心脏方面的疾病一般人很难理解，这个时候我们多做一些科普宣教，耐心一点解释，能帮他们消除紧张的情绪，更好地配合我们的治疗。”孙江滨说。

（廖国梁 黄薇 文/摄）